
در این کادر چیزى ننویسید

در غیر اینصورت پاسخ برگ
شما  تصحیح نخواهد شد   .

با استفاده از این فرمول درصد هر
نمره خام100× درس را محاسبه کنید:

پاسخنامه    سوالات آزمون ورودى مراکز استعدادهاى درخشان (تیزهوشان)96-97

)  تعداد پاسخ هاى غلط -( 3   ×  تعداد پاسخ هاى صحیح
=
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گزینـه ی سـه: دفتـر را می تـوان نگاشـت / دفتـر نگاشـتن - 
روحیـه را می تـوان برانگیخـت / روحیـه برانگیختـن

گزینه ی چهـار: مال را می تـوان اندوخت / مـال اندوختن- دانه 
را می تـوان پـرورد / دانه پروردن

توجّه: 
لغاتـی کـه دانسـتن معنی آن هـا به پاسـخ دادن به این سـوال 
کمـک می کـرد، در کتاب هـای نیتـرو و دینامیـت انتشـارات 

پویـش موجود هسـتند.
صفحـه ی 51 کتـاب هفـت قلمـرو ‍← اندوخت ذخیـره کرد 
/ قلمـرو معنـی لغـت، غلـط املایـی و نـوع رابطـه ی بیـن 
واژه هـای فصـل دوم کتـاب دینامیـت ‍← اندوختـن جمـع 

کـردن و پـس انـداز کـردن، ذخیـره کـردن
مصـدر  از  بسـتاید   ←‍

کنـد، سـتایش کنـد تعریـف  سـتودن، 
صفحه ی 62 کتاب هفت قلمرو ‍← نهراسیم نترسیم

صفحـه ی 50 کتـاب هفـت قلمـرو ‍← اسـب برانگیختـن به 
حرکـت درآوردن 

گسیخت: پاره شد، از هم جدا شد 
گزینه ی »4«  25

عبارت اوّل: زاري درنهاد و لرزه در اندامش افتاد )ت(
عبارت دوم: من او را بطریقي خاموش گردانم )پ(

عبارت سوم: باري چند غوطه بخورد )آ(
عبارت چهارم: به دو دست در سکان کشتي آویخت )ث(

عبـارت پنجـم: چـون برآمـد بـه گوشـه اي بنشسـت و قـرار 
گرفـت )ب( 

توجّـه: ایـن حکایـت از کتـاب فارسـی پنجم انتخاب شـده 
کـه در صفحـه ی 274 کتاب نیتـرو جلد اول، ایـن حکایت را 

ببینید. می توانیـد 
پادشـاهي بـا غامـي در کشـتي نشسـت. غـام هرگـز دریـا 
ندیـده بـود و محنت کشـتي نیازمـوده، گریـه و زاري درنهاد و 
لـرزه در اندامـش افتـاد، چندانکه ماطفت کردنـد آرام نگرفت، 
ملـک را عیـش از او منغـض شـد و چـاره ندانسـتند؛ حکیمـي 
در آن کشـتي بـود ملـک را گفـت: اگـر فرمـان دهي مـن او را 
بطریقـي خامـوش گردانـم، ملـک گفـت غایـت لطـف و کـرم 
باشـد، بفرمـود غـام را بـه دریـا انداختنـد بـاري چنـد غوطه 
بخـورد پـس مویـش بگرفتنـد و سـوي کشـتي آوردنـد. به دو 
دسـت در سـکان کشـتي آویخـت، چـون برآمـد به گوشـه اي 
بنشسـت و قـرار گرفـت، ملـک را عجـب آمـد کـه در ایـن چه 
حکمـت بـود، گفـت از اول محنت غرقه شـدن نچشـیده بود و 

و هدیه های آسمانی قرآن 

گزینه ی »4«  16

معنی آیه: و بعضی از شما غیبت بعضی را نکند.

گزینه ی »3«  17

گوژپشـت بـودن کسـی کـه ذره بیـن دارد و به کمـر خمیده ی 
پیـر دقـت می کند.

گزینه ی )3( و از یکدیگر عیب جویی نکنید.
گزینه ی »4«  18

شـعر اشـاره بـه ایـن دارد کـه تمـام نشـانه های خداونـد قابـل 
دیـدن و خوانـدن اسـت.

بیـت آخـر می گویـد بـا چشـم های عاشـق بیـا تـا جهـان را 
تـاوت کنـم.

یـادآوری  و  تذکـر  بـرای  را  قـرآن  قطعـاً  و   )4( گزینـه ی 
یم. ه ا د فرسـتا

گزینه ی »2«  19

19( اشـاره بـه اخـاق و رفتـار پسـندیده شـده اسـت. )مهر و 
محبـت - پرهیـزگاری - دیـدار خوبـان - همسـایه داری(

گزینه ی )2( بعضی از گمان ها گناه است.
گزینه ی »1«  20

خداوند مقرّر کرده که من و پیامبران حتماً پیروز می شویم.
گزینه ی »2«  21

هرکـس گناهـی مرتکـب شـود فقـط آن را بـه زیـان خـود 
اسـت. شـده  مرتکـب 

گزینه ی »3«  22

تصویر به اسراف کردن اشاره دارد. 
گزینه ی »3«  23

هر که در آسمانها و زمین است از او درخواست می کند.
ادبیات فارسی

گزینه ی »1«  24

رابطه ی بین واژه های »سرودن« و »شعر« چنین است که: 
شعر را می توان سرود / شعرسرودن

گزینـه ی یـک: هنـر را می تـوان سـتود / هنرسـتودن - ولـی 
تاریکـی  گفـت،  نمی تـوان  و  هراسـید  نمی تـوان  را  تاریکـی 

هراسـیدن

گزینـه ی دو: تـار را می تـوان گسـیخت / تارگسـیختن - نغمه 
را می تـوان افشـاند / نغمه افشـاندن

قلمـرو صفحـه کتـاب هفـت   51  ی 
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صفحه ی 19 کتاب هفت قلمرو ‍← مرزبان نامه
زبـان  بـه  حکایت هایـی  و  داسـتان ها  شـامل  اسـت  کتابـی 
حیوانـات بـا محتوایـی پندآمیـز که مرزبان بن رسـتم شـروین 
پرَیـم از شـاهان طبرسـتان آن را در اواخـر قـرن چهـارم بـه 

زبـان مازندرانـی کهـن )طبـری( تألیـف کـرده اسـت.
سـعد الدّیـن وراوینـی آنـرا در قـرن ششـم بـه فارسـی دری 

بازگردانـد.
گزینه ی »4«  28

پیـام حکایـت قناعـت و از دسـت رنـج خود خـوردن و تاش و 
کوشـش کردن بـرای به دسـت آوردن روزی.

ارتباط با ضرب المثل های 
- نابرده رنج، گنج میسر نمی شود.
- بخور تا توانی به بازوی خویش

كاربرد ضرب المثل ها: 
زمانـی بـه کار مـی رود که بخواهند به کسـی بگوینـد که بدون 
تـاش و زحمـت، رفـاه و آسـایش نتیجـه نمی شـود. ) = کار از 

خیزد.( کار 
مفهوم سایر ضرب المثل ها: 

- دست بالاي دست بسیار است.
هنگامـي بـه کار مـي رود که کسـي به قدرت خود در شکسـت 
دادن دیگـران افتخـار کنـد و بـر خـود و توانایـي خـود مغـرور 

شود.
- ماهی را هر وقت از آب بگیری تازه است.

 وقت داشتن
کاربرد ضرب المثل

 )غـازی( یعنـی »بندبـاز« )البتـه معنـای دیگـری هـم دارد- 
جنگجـو( منظـور از ایـن تعبیـر عامیانـه این اسـت کـه »پیش 
کسـی کـه روی بنـد معلـّق می زنـد و شـیرین کاری می کنـد، 

معلـق  زدن هنرنمایـی ناچیـزی اسـت!
توجـه: ایـن مفهـوم دقیقـاً در فیلـم جمـع بندی فارسـی 

پنجـم دقیقـه ی 30 فیلـم قابل مشـاهده اسـت.

گزینه ی »1«  29

گزینه ی یک: تشبیه ندارد ولی آرایه ی تناسب دیده می شود.

گزینه ی دو: تضاد بین نو و کهنه دیده می شود.
گزینه ی سه: مصرع دوم دارای آرایه ی مبالغه می باشد.

گزینـه ی چهار: دل سـنگ و کـوه نالیـدن دارای آرایه ی جان 
بخشـی است.

توجـه: تمامـی این آرایه هـا در کتاب های نیتـرو و همچنین 

قـدر سـامت کشـتي نمي دانسـت.
گزینه ی »4«  26

صحیح واژه های نادرست در گزینه ها: 
گزینه ی یک: حرکت و اهتزاز

گزینه ی دو: ندارد
گزینه

گزینه ی چهار: حق گزار و قدردان / حمله و هجوم

توجّه: 
نکتـه ی انـواع معانی مصدر »گـزاردن« در صفحـه ی 50 کتاب 
نیتـرو جلـد اول و همچنیـن صفحـه ی 90 کتاب هفـت قلمرو 
بـه وضـوح دیده می شـود و تمامی لغات سـایر گزینه هـا در دو 

جلـد دیده می شـود.
گزاردن: به جاآوردن و ادا کردن

حق گـزار،  نمازگـزار،  خدمت گـزار،  شـکرگزار،  گـزار،  سـپاس 
فرمان گـزار  کار گـزار،  فریضه گـزاردن،  فرض گـزار،  حج گـزار، 

گزینه ی »3«  27

توجـه تمامـی ایـن تاریـخ ادبیات هـا در کتاب هفـت قلمرو 
نیتـرو فارسـی دیده می شـود: 

عنصرالمعالـی   ←‍ قلمـرو  هفـت  کتـاب   18 صفحـه ی 
هجـری( پنجـم  )قـرن  اسـکندر  بـن  کیـکاووس 

نام قابوس نامه از نویسنده ی آن »قابوس« گرفته شده است.

ابوالفضـل  صفحـه ی 11 کتـاب هفـت قلمـرو ‍← بیهقـی، 
)470- 385 هــ .ق.(

اثـر معروفـش: تاریـخ بیهقـی یـا تاریخ مسـعودی، بـه نثر 
فارسـی، کـه موضوع آن تاریخ پادشـاهی مسـعود غزنوی پسـر 

سـلطان محمـود غزنوی اسـت.
درس »ستاره روشن« از تاریخ بیهقی است. 

ابوحامـد  غزالـی،  قلمـرو ‍←  هفـت  کتـاب   18 صفحـه ی 
.ق.( هــ   450  ←‍ 505( محمّـد 

امـام محمّـد بـن محمّد غزالـی از دانشـمندان معـروف دوره ی 
است.  سـلجوقی 

از آثـار او می تـوان بـه کیمیـای سـعادت، نصیحـه الملوک و 
احیـاء علوم الدیـن اشـاره کرد.

کیمیای سعادت: 
کتابـی اسـت از امـام محمّـد غزالـی دربـاره ی اصـول دیـن 
اسـلام کـه در آخریـن سـال های قرن پنجـم هجری نوشـته 

است. شـده 

 ی سه: ندارد
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شـغل معلمـی معنا نـدارد پس معلـم با حضور فـرد در اجتماع 
در صورتـی کـه فردی بـرای تعلیم دیدن وجود نداشـته باشـد 

 برق مصرفی 
متخصصان در پالایشـگاه

گزینه

 ی 23 کتاب نیترو جلد اول 

90 داریم. تـا قطب ها فقـط
گزینه ی »3«  39

تصمیم مهاجرت - انتخاب منزل مسکونی برای سکونت
گزینه ی »1«  40

 بغداد در قرار دادهای استعماری از ایران جدا نشده است.
و پژوهش تفکّر 

گزینه ی »4«  41

 ی )1( ‍← مصدق و کاشانی ‍← دلیل نهضت نفت
گزینـه ی )2( ‍← پیـروزی انقـاب ‍← فعالیـت کارمنـدان و 

‍← سوخت فسیل و حرارتی گزینه ی )3( ‍←
گزینه ی »4«  42

معنـا پیـدا می کند.
گزینه ی »2«  43

بازی گرفته= مسخره کردن - ایجاد سرگرمی
گزینه ی »1«  44

چون غذا در زمستان کم است.
گزینه ی »3«  45

چون امکان گردآوری تمام اطاعات وجود ندارد. 

علوم 

گزینه ی »2«  46

با توجه به شکل مقابل 

ارتفاع توپ از سطح آب

سطح آب

انـرژی ذخیره شـده در تـوپ به خاطـر ارتفـاع نمی توانـد جواب 
باشـد بخاطـر اینکه مـا تـوپ را از ارتفاعی رهـا نکرده ایم، توپ 
را در زیـر آب رهـا کرده ایـم. پـس گزینـه ی 2 می توانـد جواب 
باشـد چـون انـرژی ذخیره شـده در آب را بـه انـرژی حرکـت 

فیلم هـای جمع بندی فارسـی موجود هسـتند.

گزینه ی »1«  30

در سایر گزینه ها افعال در وسط جمله قرار گرفته اند.
توجه مشابه این سوال در کتاب های نیترو دیده می شود.

صفحه ی 10 کتاب نیترو جلد اول ‍← سوال 27 
‍← سوال 78  صفحه

صفحه ی 69 کتاب نیترو جلد اول ‍← سوال 262 

گزینه ی »3«  31

گزینه ی یک: هم خانواده ی »تکامل« ‍← کمال
نیتـرو فارسـی هم خانـواده ی تکمیـل  صفحـه ی 182 کتـاب 

کامـل، ، کمـال، مکمّـل، تکامـل
گزینه ی دو: هم خانواده ی »تعقل« ‍← عقل

گزینه ی چهار: هم خانواده ی »تصدیق« ‍← صدق

گزینه ی »2«  32

گزینـه ی یـک: دل گمـراه را رهی بنمـای ‍← بـه دل گمراه 
رهـی را نشـان بده

گزینه ی سه: جمله ی امری ‍← بنمای / بگشای
گزینـه ی چهـار: منـادا ‍← ای جهـان آفریـن جهـان آرا / ای 

ا خد
گزینه ی »1«  33

بیت 1: هدایتگری خدا
بیت 2: ستایش الهی

بـه عنـوان هدایت گـری  بیـت چهـار  بـود  بهتـر  توجـه: 
خـدا انتخـاب می شـد؛ چـرا کـه در روی سـوال بیان شـده 

می شـود. دیـده  روشـن تر 
مطالعات اجتماعی

گزینه ی »3«  34

خاک و نیروی کار.
گزینه ی »4«  35

گزینه ی »4«  36

حاکمان صفوی از هنرمندان همیشه حمایت می کردند.
گزینه ی »2«  37

زمان مناسب را علی برای صحبت انتخاب نکرده است.
گزینه ی »1«  38

180نصف النهار وجود دارد، ولی از اسـتوا  در شـرق و غـرب تـا 
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 ای در برابـر نـور خورشـید ایجـاد نمی
بزرگتـری از جسـم را ببینیـم. عدسـی در برابـر نـور خورشـید 

بـه رنـگ ارغوانـی اسـت. پـس بـا آب اکسـیژنه باعـث تغییـر 
 ی بسـیار قـوی اسـت و در آب نیز محلول 

 بـا افـزودن بلورهـای سـدیم پرمنگنـات که 
KMno4 پرمنگنـات  یـک ترکیـب معدنـی اسـت. بـا فرمـول 

 های ریز، متوسـط 

خـاک رس: حـدود 50% خـاک را تشـکیل می دهـد. بـه رنگ 
قهـوه ای مایـل بـه قرمز )به دلیل وجود اکسـید آهن( می باشـد.

ایـن خـاک بـه دلیل وجـود دانه های بسـیار ریـز و هنگامی که 
بـا آب مخلـوط می شـود حالـت خمیـری، گِل چسـبیده پیـدا 
می کنـد. خـاک رس برای رشـد گیاه مناسـب نیسـت و ریشـه 

را خفـه می کنـد، اما چسـبندگی زیـادی دارد.
ماسـه: فاقد چسـبندگی اسـت به دلیل دانه

و درشـت و آب را بخوبـی از خـود عبـور می دهـد. ماسـه بـه 
تنهایـی برای رشـد گیاه مناسـب نیسـت.

خاک باغچه: مناسب ترین خاک برای رشد گیاه می باشد.

 

دسته ی اوّل ‍← عنصر فلزی‍ دسته ی دوم ‍← ترکیب
دسته ی سوم ‍← اسید دسته ی چهارم ‍← سفیدکننده

گزینه ی »3«  50

گز�نهها برريالس�

گزینـه ی 1 ‍← همـه ی دسـته ی یک فلز هسـتند ولی چگالی 
آن ها بیشـتر از آب می باشد.

⇒ چگالی مس gr
cm3 8/96  

⇒چگالی آهن 7 87 3/ gr
cm

 

19⇒چگالی طا 3 3/ gr
cm

 

1 می باشد. )نادرست( 3
gr
cm

⇐ اما چگالی آب 

گزینـه ی )2( ‍←

یک ماده ی اکسـنده

شـیمیایی می شـود. )نادرسـت( 
گزینـه ی 3 ‍← )درسـت( جـوش شـیرین با آب لیمـو مخلوط 
گاز کربن دی اکسـید  و  آب  مقـداری  و  نمـک  تولیـد  و  شـده 

می کنـد کـه در آب تشـکیل حبـاب خواهـد بـود. 
در   4 دسـته ی  بجـز  بـالا  مـواد  میـان  از   ←‍ 4 گزینـه ی 
دسـته های دیگـر نیـز بـرای تهیـه ی کاغـذ )مثل جوهـر نمک 

)نادرسـت(  کـرد.  اسـتفاده  می تـوان   )3 دسـته ی  در 
گزینه ی »4«  51

گزینـه ی )1( ‍← کفـش و لباس هـای راحتـی همگـی از مواد 
)نادرست( نیسـتند.  طبیعی 

گزینـه ی )2( ‍← طبـق متن برای اینکه در ابتـدای پیاده روی 
گـرم  شـویم، معمـولاً به امکانـات خاصی نیاز نیسـت. اما کفش 
مناسـب و لباس راحـت  آزاد و نخی غیرپاسـتیکی )که همگی 

طبیعی نیسـتند( نیاز داریم. )نادرسـت(
گزینـه ی )3( ‍← طبـق متـن بـه ابـزار خاصـی نیـاز نداریـم 
امـا بایـد کفـش مناسـب و راحـت آزاد و نخـی غیرپاسـتیکی 

اسـتفاده کنیـم. )نادرسـت(
گزینه ی »2«  52

به هنگام پیاده روی تبدیات انرژی زیر صورت می گیرد:
د- حرکتی به گرمایی الف- شیمیایی به حرکتی 

و- حرکتی به صوتی

می کند. تبدیـل 
گزینه ی »3«  47

)برگرفته از کتاب دینامیت(
چـون نـوع عدسـی را مشـخص نکـرده، پـس با کمک عدسـی  
مـا می توانیـم تصویـری وارونه از یک جسـم را داشـته باشـیم. 
ذره بیـن، یک عدسـی همگراسـت یـا همان برآمده کـه تا آن را 
در فاصلـه ی نزدیکـی از جسـم نگـه می داریم تـا بتوانیم تصویر 

قـرار دهیـم، سـایه کند. 
پـس گزینـه ی )3( می توانـد به عنـوان جواب باشـد.

گزینه ی »4«  48

)برگرفته از کتاب دینامیت(

پـس در گزینه هـا گزینـه ای می توانـد جـواب باشـد کـه چـون 
سـطح شـیبداری داریـم بایـد در خاکمان چسـبندگی باشـد و 
خاکـی هـم باشـد کـه گیـاه در آن هـا بـه راحتـی رشـد کنـد. 
پـس مـا بایـد از 3 خاک در زمین های شـیبدار اسـتفاده کنیم. 

)خـاک رس ، باغچـه و ماسـه(
گزینه ی »1«  49

گز�نهها برريالس�

در بررسـی گزینه هـا در دسـته ی یـک باید یک منـو را انتخاب 
کنیـم امـا در دسـته ی 3 )اسـیدها( یـک اسـید؛ کـه در بیـن 
گزینه هـا نمـک خوراکـی نمی توانـد بـه عنـوان اسـید باشـد. 

پـس گزینـه ی 2 حـذف می شـود.
در دسـته ی 4 یـک سـفیدکننده را می تـوان انتخـاب کـرد که 
در گزینـه ی 3 و 4 هیچ کـدام سـفید کننـده نیسـتند و جـواب 

مـا گزینـه ی 1 خواهـد بود.
گاز کلـر ⇐ عنصـر شـیمیایی مهمـی در تصفیـه ی آب، مـواد 
گنـدزا و سـفید کننده می باشـد. ) برگرفته از کتـاب دینامیت( 

بررسی کلی
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 گیریـم و مرحلـه بـه مرحلـه پیـش

بـا 75 کیلـو کالـری در سـاعت  ایسـتادن در آسانسـور  کـه 

طبـق نمـودار بـه ترتیـب: میـزان مصـرف انـرژی نشسـتن 65 
کیلـو کالـری در سـاعت اسـت. پـس:

بـالا رفتـن از پله

ABCD ذوزنقه ⇒ + × =( ) /5 2 3
2 10 5  

 
 10 5 1 1 2 0 5 10 5 4 5 6/ ( / ) / /− + + + = − =  
=  مسـاحت شـکل بـا قرینـه ی ایشـان نسـبت بـه  × =6 2 12

خط
گزینه ی »1«  57

← محمد 4 ← ضربدر 2  سرعت غذا خوردن محمد 2 
← رضا 2  ← ضربدر 2  سرعت غذا خوردن رضا 1 

سرعت غذا خوردن امیرحسین 0/5 ← ضربدر 2 ← امیرحسین 1
بـا توجـه بـه نسـبت ها ، کل غـذای هر فـرد را 7 سـهم در نظر 

می روی می کنیم.
مرحله ی اوّل:

محمد
      

مرحلـه ی دوم: محمـد باید 4 سـهم بخورد ولی 3 سـهم غذای 
او باقـی مانـده اسـت پـس یـک سـهم از رضـا را نیـز خواهـد 

پس: خـورد. 

          

مرحلـه ی سـوم: کل غـذا خـورده می شـود، زیـرا رضا 2 سـهم  
غـذای خـود را خواهـد خورد.

گزینه ی »2«  53

ارادی  غیـر  ماهیچه هـای  تقویـت  در  راه رفتـن  متـن  طبـق 
دارد. را  مهمـی  نقـش  تنفـس  و  خـون  گـردش   - گوارشـی 

پس گزینه های 1، 4، 3 حذف و جواب گزینه ی 2 می باشد.
گزینه ی »2«  54

1( بایـد فعالیتـی باشـد بیشـتر از نشسـتن و کمتـر از راه رفتن 

می توانـد جـواب باشـد.
2( بایـد فعالیتـی باشـد کـه مقـدار میـزان مصـرف انـرژی در 
آن بیشـتر از راه رفتـن )110 کیلـو کالـری در سـاعت( و کمتر 
یعنـی  باشـد  سـاعت(  در  کالـری  کیلـو   350( پیـاده روی  از 
بازی هـای توپـی بـا مقـدار انـرژی 240 کیلوکالری در سـاعت

3( بایـد مقـدار انـرژی مصرفـی بیشـتر از پیـاده روی  باشـد که 
 هـا با مقـدار انـرژی مصرفـی 350 کیلوکالری 

می توانـد جواب باشـد.
پاسخ گزینه ی 2 است.

گزینه ی »3«  55

گزینـه ی )1( بـه هنـگام بـالا رفتن از پله هـا بهتر از تمـام پا بر 
روی زمیـن قرار داده شـود )اثر نیرو( 

گزینـه ی )2( در بـالا رفتـن تندتر از پله ها سـایش زانو خواهیم 
داشـت )اثر نیرو(

گزینـه ی )4(هنـگام راه رفتـن بهتر اسـت بدن بـه صورت صاف 
حرکـت کند. )اثـر نیرو(

ریاضیات و هوش

گزینه ی »2«  56

 
فقـط کافـی اسـت مسـاحت بخش هـای مشـخص شـده را از 
ذوزنقـه ABCD کـم کنیـم. سـپس حاصـل را دو برابـر کنیم

= مساحت »الف«  × =2 1
2 1 = مساحت »ج«  × =1 1

2 0 5/

= مساحت »ب« × =2 1
2 1 = مساحت »د«  × =2 2

2 2
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3 آ  :مسیر دوم ←5 ← 6 ← 8 ب←
← زوج جمع اعداد قبل 5 و خودش 
← زوج جمع اعداد قبل 6 و خودش 
← زوج جمع اعداد قبل 8 و خودش 

پس دو مسیر خواهیم داشت
گزینه ی »4«  60

1( دقت داشته باشید که 2 حالت بیشتر ممکن نیست.
مسـلماً  باشـد،  زوج  شـطرنجی  خانه هـای  اگـر   :1 حالـت 

برابرنـد. سـفید  خانه هـای  بـا  سـیاه   خانه هـای 
حالـت 2: اگـر خانه هـا فـرد باشـد، یا سـیاه  یکی بیشـتر اسـت 

یـا خانه های سـفید.
برسی گزینه ها:

← مربع 6×6 = سیاه = سفید= هر کدام 18  18 -1
← مربع 7×7 = سـیاه )سـفید= سـیاه 24 و سـفید 25   24 -2

) تا 
← سـیاه = سـفید⇐ سـیاه 25 و  ←  مربـع 7×7     25 -3

تا سـفید 24 
← امکانپذیر نیست  49 -4

گزینه ی »3«  61

3 2

2 2 2 2 3 5

2 5 5
2

3 2 3
2

3

a d b

c a b c a a a

c a c a

a d d a

b a

= =

= +  → = + =

⇒
= ⇒ =

= ⇒ =





=






 

©nqM®ÃõTv¶SeIv¶
¦a¼¨®ÃõTv¶SeIv¶ =

×
×

=
/ × / /

/ × /
=c d

a b

a d

a a

5
2

3
2
3

5
4

 

گزینه ی »2«  62

 = اسـتراحت  دقیقـه  دقیقـه+10   10  ← اول  کیلومتـر   1
قیقـه 20د

گزینه ی »4«  58

حالت 1

حالت 2

حالت 3

حالت 4
گزینه ی »2«  59

جمع تعداد  فرد عدد فرد برابر با عدد فرد. مثال:
 1 3 5 9+ + ⇒ → فرد  

جمع تعداد زوج از عددهای فرد برابر با عددی زوج است
 1 3 5 7 16+ + + ⇒ → زوج   

اعداد زوج هرگونه جمع گردند زوج خواهد بود.
 2 4 6 12+ + ⇒ مثال:  

← مسیرهایی که می توان طی کرد
2 آ  :مسیر اول ← 4 ← 6 ← 8 ب←

← زوج جمع اعداد قبل 2 و خودش 
← زوج جمع اعداد قبل 4 و خودش 
← زوج جمع اعداد قبل 6 و خودش 
← زوج جمع اعداد قبل 8 و خودش 
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ندارنـد پـس فقـط گزینه
مرحلـه دوم راه نیافتـه اسـت، حـق انتخـاب )الـف( و )د( را 

 توانـد باشـد. در نتیجـه مقـدار و نـوع 
در ایـن سـوال بیشـترین مقـدار فاصلـه از مبـدأ مختصـات به 

6 میلیون نفر به نامزد ج
و 5 میلیون نفر به نامزد الف رأی خواهند داد.

21 میلیون 50
100× 50 درصد کل آرا = میلیون 10/5 = 

پـس هیـچ یـک از نامزدهـا حداقل پنجـاه درصد آرا را کسـب 
نکرده انـد. نامـزد ب و ج بیشـترین آرا را کسـب کرده انـد، پس 

بـه دور دوم راه پیـدا می کننـد.
در دور دوم: 

همانطور که در توضیحات آمده است:
10میلیون نفر به نامزد ب رأی خواهند داد.

6 میلیـون نفـر بعـدی بـه دلیـل ایـن کـه نامـزد الـف  و د بـه 

 هـای ج و ب را بـه ترتیـب الویـت 
دارنـد پـس :

5 میلیون نفر به گزینه  ج رأی خواهند داد. 
10میلیون⇒ نامزد ب

میلیون 11= 6+5= نامزد ج
پس گزینه ی )3( صحیح است.

گزینه ی »3«  67

 

هـر 60 تـا همـه ایسـتاده و در 60تـای بقیـه همـه خواهنـد 
نشسـت پـس در 120 تـا بـه حالـت اولیـه برمی گـردد.

 
1000
960
40

120
8  

الان 40 تای اول خواهید دید که 13 نفر سرپا هستند
گزینه ی »1«  68

 
3
5

1
7

21 5
35

26
35

1
2

7
3

3 14
6

17
6

26
35

17
6

13 17
35 3

13

3

+ = + =

+ = + =









× = ×
×

==
×
×

= ⇒
joÎ joÎ
joÎ joÎ

joÎ
joÎ jnp  

گزینه ی »4«  69
Z»p
Z»p

Rn¼Å
Zoh¶

←
←

 ← اعداد سبز 

مطمئنـا اصـا عـددی سـبز نداریم زیـرا در صـورت زوج بودن 
صـورت و مخـرج می تـوان بـه دنبال هم بر 2 سـاده کـرد تا در 

 نهایـت یکـی یا هـر دو تـا از مخرج ها فرد شـوند.

 = اسـتراحت  دقیقـه  دقیقـه+10   10  ← دوم  کیلومتـر   1
20دقیقـه 

 = اسـتراحت  دقیقـه  دقیقـه+10   10  ← سـوم  کیلومتـر   1
20دقیقـه

← 10 دقیقه = 10دقیقه 1 کیلومتر چهارم 
دقیقه 70= 20+20+20+10

گزینه ی »1«  63

صـورت شـکل زیـر می
پلـه ای  بـه صـورت  روی صفحـه ی مختصـات  علـی  حرکـت 
واحـد حرکـت  ولـی چـون حداکثـر می توانـد 50  می باشـد. 
داشـته باشـد، پس در حرکت پلـه ای نیز محدودیـت دارد پس 
شـکل تقریبـی علی همانطـوری کـه در پایین رسـم کردیم به 

صورت لوزی قائم الزاویه می باشد. 

گزینه ی »2«  64

10 تا 1/5 را در نظر بگیرید.

هرعدد با گرد
کمتر از 1

 

1 5 10 15 15
1 5 1 5 1 5 1 5 10 2 20

2

/

/ / / .... /

× =  →

+ + + + ⇒ × =
↓ ↓ ↓ ↓

Íõ¤
1pHoTµ¨

22 2 2
20 15 5ý°TiH = − =  
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دقـت نماییـد بـا توجه به حرکت سـمت راسـت و بـالا و روش 
پلـه ای کـه در تختـه نـکات گفتـه شـده، همـه یـک مسـیر 
می رونـد ولی مهم تشـکیل شـدن مربع اسـت تا انـدازه ی قطر 

شـود. کوچکتر 
مثال

پس جواب گزینه ی )1( خواهد بود.
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جمع کل رأی دهندگان: میلیون نفر 21=10+6+5
از طرفی 10میلیون نفر به نامزد ب
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گزینه ی »4«  70

= عدد زرد  joÎjoÎ

= عدد آبی joÎZ»p  

= عدد قرمز
Z»p
joÎ

= عدد سبز
Z»p
Z»p

joÎZ»p با  1- هنگامـی کـه بـه تعـداد زوج کسـری با خاصیـت 
هـم جمع شـوند مخـرج مسـلما زوج خواهـد بود.

 joÎZ»p + joÎZ»p =
(joÎ Z»p)+(joÎ Z»p)

Z»p
Z»p
Z»p

× ×
= =→

 
در صـورت سـاده شـدن مخـرج فـرد تولیـد می کننـد پـس 

باشـد. سـبز  نمی توانـد 
2- 4 کسر زیر را مثال می زنیم.

 
 32

1
4

5
8

7
16

24 4 10 7
16

45
16+ + + = + + + =

 
 1396 4 349 349 45

16÷ = → × =
joÎ
Z»p =ÂMAjkø

3- برای مثال 2 کسر زیر را در نظر بگیرید:
 

 79
5
7

49 45
63

94
63+ = + =

 1396 2 698÷ =  
 698×

Z»p
joÎ =

Z»p
joÎ  

ساخته نمی شود. joÎZ»p هرگز  
هرگـز  و  اسـت  فـرد  مخـرج  و  صـورت  دارای  زرد  عـدد   -4
نمی تـوان بـا جمـع 1392 کسـر زرد کـه صورت فـرد و مخرج 
فـرد دارنـد کسـری با صـورت فرد و مخـرج زوج سـاخت. پس 

گزینه 4 صحیح است.  
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